

中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京11月3日电 近日,中共中央印发了《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党校(行政学院)工作是党和国家事业的重要组成部分,重视发挥党校(行政学院)作用是党的优良传统和政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,是新时代党校(行政学院)工作的基本遵循。

通知强调,《条例》的制定和实施,对于加强党对党校(行政学院)工作的领导,充分发挥党校(行政学院)干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询作用,培养造就忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要充分认识到做好党校(行政学院)工作的重要性,落实办学治校的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的重大决策部署落到实处。各级党委(党组)要深入贯彻落实《条例》,牢牢把握党校姓党根本原则,不断提高办学质量和水平。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。



全文请扫二维码

准确把握国家治理的关键和根本——论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

新华社北京11月3日电 人民日报评论员

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。

党的十九届四中全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,准确把握我国国家制度和治理体系的演进方向和规律,突出坚持和完善党的领导制度,抓住了国家治理的关键和根本,对于更好发挥我国国家制度和治理体系的显著优势,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,具有重大而深远的意义。

中国共产党是国家最高政治领导力量,办好中国的事情,关键在党。如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。新中国成立70年来,正是因为始终在党的领导下,集中力量办大事,国家统一有效组织各项事业、开展各项工作,才能成功应对一系列重大风险挑战、克服无数艰难险阻,创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。实践证明,坚持和完善党的领导,是党和国家根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

党的领导制度是我国的根本领导制度。中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系,起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度,其中具有统领地位的是党的领导制度。全会把坚持和完善党的领导制度体系放在首要位置,同时把坚持和加强党的领导的要求全面体现到各方面制度安排之中,突出的正是党的领导制度在中国特色社会主义制度和治理体系中的统领地位,彰显了我们党

建立现代企业制度



我国实行改革开放以来,国有企业改革一直是整个经济体制改革的中心环节。对大中型国有企业,先后实行了扩大企业自主权,推行承包制、股份制等改革探索,取得了一定效果。中共十四大明确建立社会主义市场经济体制的改革目标后,从1994年起,国有企业改革开始进入转换经营机制、建立现代企业制度的阶段。

中共十五大进一步明确了国有企业改革方向,提出力争到20世纪末大多数国有大中型骨干企业初步建立现代企业制度,经营状况明显改善,开创国有企业改革和发展新局面的目标,从而将国有企业改革推进到攻坚阶段。十五大后,以建立现代企业制度为重点的改革攻坚全面展开。

牢记初心使命、以坚强领导铸就千秋伟业的责任担当。

准确把握国家治理的关键和根本,就要始终坚持党的集中统一领导。我国国家制度和治理体系具有多方面的显著优势,首要的就在于坚持党的集中统一领导,坚持党的科学理论,保持政治稳定,确保国家始终沿着社会主义方向前进。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用,形象地说是“众星捧月”,这个“月”就是中国共产党。在国家治理体系的大棋局中,党中央是坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,首先就要坚持党对一切工作的领导,坚持党政军民学、东西南北中,党是领导一切的,坚决维护党中央权威。

准确把握国家治理的关键和根本,就要完善坚持党的领导的体制机制。习近平总书记强调,“要顺利推进新时代中国特色社会主义各项事业,必须完善坚持党的领导的体制机制,更好发挥党的领导这一最大优势,担负好进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的重大职责”。我们要按照《决定》的部署要求,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,建立不忘初心、牢记使命的制度,完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,健全全面从严治党制度,健全为人民执政、靠人民执政各项制度,健全提高党的执政能力和领导水平制度,完善全面从严治党制度,把党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节。

党的领导是党和国家事业发展的“定海神针”。面对当今世界百年未有之大变局,身处实现中华民族伟大复兴关键时期,坚持和完善党的领导制度体系,把党的领导这一最大优势更加充分发挥好,我们就能推动中华民族伟大复兴的巨轮始终沿着正确航向破浪前行,胜利驶向光辉的彼岸。

《载11月4日《人民日报》)

以坚实的制度保障满足人民新期待——各地城乡基层党员干部群众热议党的十九届四中全会精神

新华社北京11月3日电 新华社记者

伟大成就凝聚人民力量,伟大宣示激发奋斗豪情。十九届四中全会审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,在各地城乡基层党员干部群众中引起强烈反响。

大家表示,要认真学习贯彻落实十九届四中全会精神,奋发有为、真抓实干,向着坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的目标迈出更坚实的步伐,为实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴中国梦提供有力保障。

制度优势托起人民获得感

“家里的饮水情况怎么样了?生活上有什么困难多和我说说。”1日上午,广西隆安县南圩镇党委书记莫雄礼到辖区万朗村贫困户黄日芬家走访。十九届四中全会的召开,让这名社族基层干部备受鼓舞。

莫雄礼说,近年来,在党的领导下,南圩镇各项事业全面发展,全镇贫困发生率从2015年建档立卡识别时的22.44%下降至2018年底的2.63%。“坚持党的领导是我们获胜的根本。我们将充分发挥基层战斗堡垒作用,争取今年年底全部贫困村实现脱贫摘帽。”

中国特色社会主义制度的优势,表现在百姓的笑容里,体现在人民的获得感里。

1日一大早,群山环抱的重庆市石柱土家族自治县中益乡,村民张玉芳骑着刚刚添置的电瓶车,来到村里的扶贫工坊,开始了一天的劳作。

能这样在家门口挣钱,是张玉芳以前“做梦都不敢想的事”。“这几年我们乡的路更好了,产业也发展起来了,这些变化老百姓看在眼里、记在心头,从心底里感谢党和政府!”张玉芳满面春风。

“坚持和完善统筹城乡的民生保障制度,满足人民日益增长的美好生活需要。”云南省怒江傈僳族自治州泸水市大兴镇镇中心完小校长祝小忠把全会精神中“统筹城乡”这四个字默念了好几遍。

谋划长远未来 贡献世界发展——海外专家学者热议中共十九届四中全会

新华社北京11月3日电 综合新华社驻外记者报道:中国共产党十九届四中全会日前在北京结束。一些海外专家学者认为,此次会议意义重大,显示了中国共产党正带领亿万中国人民,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的过程中开拓前行,为中国自身的长远未来作谋划,也将为世界和平稳定发展作出新的贡献。

哈萨克斯坦共产党中央委员会书记科努罗夫认为,此次会议是中国共产党前进道路上的又一重要时刻,为未来制定了清晰可见的发展规划。中国共产党正不断完善自身的治理体系和治理能力,带领中国沿着正确、科学、高效的发展道路向前迈进。在中国共产党的坚强领导下,中国日益走近世界舞台中央,在区域和国际组织中发挥更加重要的作用。

在缅甸全国民主联盟(民盟)中央委员会委员、民盟党报《民主浪潮》总编辑吴埃久看来,中国的发展离不开中国共产党的坚强领导。他表示,此次会议不仅是中国国内的一件大事,同时也关系到包括缅甸在内的世界其他国家。中国的发展势不可挡,包括缅甸在内的邻国和“一带一路”倡议的参与国,搭上中国发展的快车,将实现互利共赢。

韩国庆熙大学教授朱宰俊认为,中共十九届四中全会公报就推进国家治理体系和治理能力现代化进一步明确了方向,作出了详细的规划,这对中国未来发展非常关键。他指出,中国的发展对世界和地区的和平发展与繁荣有着极大的贡献。

在英国社会学家、“全球化”概念首倡者之一马丁·阿尔布劳看来,中国在推进国家治理体系和治理能

“现在每个适龄孩子都能坐在宽敞明亮的教室里听课,教学环境一天比一天好。”祝小忠说,现在是“有学上”,将来还要“上好学”,相信未来乡村学校与城市学校间的差距会逐步缩小。

早饭后,青海省海北藏族自治州祁连县加木沟管护站站长冶文哥骑着摩托车在周边林区进行日常巡护。

“坚持和完善生态文明制度体系,促进人与自然和谐共生。这些年我亲眼见证了祁连山腹地生态环境不断向好,越来越多野生动物在这里安家。现在巡山时经常能看到马麝、岩羊等,红外线相机还经常记录下雪豹在祁连山活动的身影,如今这里已成为野生动物的天堂。”冶文哥的自豪之情溢于言表。

“坚持和完善中国特色社会主义行政体制,构建职责明确、依法行政的政府治理体系。”看着公报里的这句话,一飞智控(天津)科技有限公司创始人齐俊桐感慨地说:“这些年党和政府通过不断深化改革,减少了对市场配置资源的干预,让创业者焕发了强大活力。”

3年多时间,齐俊桐带领团队攻克100多项无人机技术,公司以每年超过300%的增速跨越式发展。“正是党和政府的重视,才能让我们创新型科技企业得到快速进步。”他说。

人民需求激发前行动力

1日上午8时许,太原重型机械集团有限公司会议室内,30多位公司党委中心组成员身着统一工作服,整齐列坐,认真学习党的十九届四中全会精神。同一时间,由太重集团为印度某公司制造的亚洲最大的550吨冶金铸造机产品,刚运抵天津,即将装船发运。

“全会提出,坚持和完善社会主义市场经济制度,推动经济高质量发展。这说到了企业的心坎里。”太重集团党委书记、董事长王创民说,迈向高质量发展不仅需要企业及早动手、主动创新,更需要国家相关制度创新。

深秋时节,位于宁夏回族自治区固原市彭阳县红河镇的东昂农业园内依然充满生机,大棚里枝叶新发,菜园里绿意盎然。

“提高行政效能,建设人民满意的服务型政府”,这就是我们

的心声!”宁夏东昂农业科技有限公司董事长王前军激动地说,“企业的发展,既要我们自己静下心来深耕,也需要政府扶持呵护。四中全会给企业吃了一颗定心丸,相信国家的营商环境会越来越好,我们对未来发展充满信心!”

“完善覆盖全民的社会保障体系,强化提高人民健康水平的制度保障。”公报中的一句话一直在内蒙古自治区兴安盟科右中旗中心卫生院院长白玉壮的大脑中回响。

“我们首先要保障辖区百姓享有基本医疗优质服务,让百姓好看病、看好病。”从事医疗卫生工作已有30年的白玉壮说,计划到2020年把辖区家庭医生签约医生的覆盖面由目前的35%扩展到60%。

在浙江省德清县雷甸镇杨墩生态农庄,望着一拨拨游客,杨墩村党委书记张建明露出欣慰笑容:“有了丰富的体验项目后,游客特别多,最多的一天门票能卖到26万元。”

这要感谢一场别开生面的“户主大会”。杨墩村978户家庭每户一名代表,与村两委来了场“头脑风暴”,做出与生态农庄开展股权合作的决定。

“四中全会提出,坚持和完善人民当家作主制度体系,发展社会主义民主政治。这让我体会很深。下一步,雷甸镇将创新工作方法,通过乡贤参事会、两代表一委员等载体,广听民意、云集民智。”雷甸镇党委书记夏永明说。

1日中午,福州市鼓楼区军门社区托管中心的餐厅里饭香阵阵,干净营养的三菜一汤,孩子们吃得津津有味。这是军门社区回应居民诉求开展的双职工家庭托管服务。

“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,确保人民安居乐业、社会安定有序”,公报中的这句话让军门社区党委书记林丹感到方向更清晰了。“社区要不断创新治理模式,让群众更方便、更平安、更幸福。”林丹说。

北京市丰台区卢沟桥街道工委副书记高文娟说,全会公报提出的“必须坚持一切行政机关为人民服务、对人民负责、受人民监督”给她留下深刻印象。“我们要组织街道基层干部认真学习公报,深刻领会公报精神,进一步强化为人民服

务宗旨,不断提高服务群众的能力和水平。”

凝心聚力开创美好未来

四中全会公报一发布,总部位于辽宁辽阳的奥克控股集团董事局主席朱建民就反复收听、认真学习和研究,一直到当天深夜。

“鼓舞人心,催人奋进!”朱建民激动地说,“四中全会聚焦国家治理体系和治理能力现代化,这意味着政府的决策力和政策执行力都将显著提升,必将激发起广大群众干事创业的热情和动力。”

连日来,各地基层党员干部群众不约而同地通过不同形式,收看、收听公报内容。人们为之振奋,纷纷表达共建美好家园的决心。

“党是领导一切的,坚决维护党中央权威,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系”,公报里的这句话,让吉林大学行政学院副院长许玉镇深有感触:“我国经济社会发展之所以能取得辉煌成就,最根本的是靠党的领导。有中国共产党团结带领中国人民,坚持中国特色社会主义道路,我们就有信心、有底气、有能力迎来更加伟大的中国。”

“县作为基层治理的前沿,要坚决履行好推动经济社会发展、管理社会事务、服务人民群众的重大职责,不断实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益。”湖南桂阳县委书记彭生智说,我们将按照全会精神要求,不断创新社会治理,不断回应好新时代人民群众对美好生活的向往和期盼。

在贵州省,一个电梯物联网公共服务平台上,遵义市2000多台中航电梯的运行数据和实时视频一目了然。已将公报学习了好几遍的遵义市大数据发展局副局长杜宇说,下一步遵义将持续加大创新工作力度,以大数据为引领的电子信息产业提供强大动力。

高标准高质量建设自贸试验区的行动在深刻改变着海南岛的面貌。“全会提出,推进合作共赢的开放体系建设。我们重任在肩。”海口市商务局局长蔡俏说,“我们将带着使命感责任感,将海南岛建设成一个政治清明、经济繁荣、生态优美、服务高效、人民宜居、和谐美丽的自由贸易港。”

乌克兰基辅国立语言大学高级研究员丹尼斯·梅兹柳克认为,新中国成立70年来的巨大成就证明了中国坚持走中国特色社会主义道路是正确的选择。中国共产党作为中国的领导核心,在关键阶段不断进行自我改进和完善,是中国改革和发展得以延续的重要保证。中国的发展道路和模式让发展中国家对选择自己的发展道路有了更深刻的认识。

土耳其发展基金会主席凯尔·巴伊塔什表示,中国提出的共建“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念,使中国和其他国家更好地携手共同发展经济、文化,加强各领域交往。和平、发展、合作、共赢的交往方式使对象国感到备受尊重。中国长期、稳定的发展模式必将得到更广泛的认可与效仿。



人民空军成立70周年
The 70th Anniversary of the PLA Air Force





《我爱祖国的蓝天》主题纪念封发行 致敬人民空军成立70周年

这是《我爱祖国的蓝天》主题纪念封之五。当日,空军向社会公开发行人一套100枚空军主题纪念封《我爱祖国的蓝天》,展现不忘初心、奋飞向前的蓝天英姿,致敬人民空军成立70周年。

(新华社发)

邮政编码:

战斗荣光:歼-6战斗机1964年列装空军航空兵部队